PROGRAMME D'UNITÉ 

41e UNITE ALBERT 1er 

Mandat 2015-2017

Sur base des échanges que nous avons eus au sein du CU de la 41e, voici notre proposition de programme pour les deux prochaines années. Notre volonté est de pouvoir créer main dans la main l'ADN de la 41e. Une identité propre à ce que nous représentons et ce que nous souhaitons défendre. Un mandat de deux ans qui a pour principal objectif de recréer des liens avec l'ensemble des protagonistes de notre unité, installer une base  solide organisationnelle et placer les animateurs dans les conditions les plus confortables possible pour atteindre ensemble une excellence commune. Celle que nous méritons !
Les piliers de la 41e 2015-2017 :
·  UNE COMMUNICATION DE QUALITÉ :
La majorité des problèmes humains est souvent issue d'un déficit de communication. Nous pensons que l'inverse est juste également. La priorité pour entamer une relation de qualité, c'est d'oser se parler. Notre rôle au sein du staff d'unité sera de maintenir ce niveau d'ouverture qui nous/vous caractérise. C'est à partir d'une écoute réciproque et du dialogue que nous pourrons nous donner les chances d'être des animateurs de qualités. Un principe que nous adopterons envers l'ensemble des protagonistes de l'unité : Les animés, les parents, la paroisse, la 48e, le voisinage, la commune... 

Moyen concret mis en place : un CU mensuel – Des réunions privilégiées avec les animateurs responsables de fonction – Des CU restreints – Deux réunions de parents par an – Une animation qui laissera une place aux conseils – Une présence du staff d'unité à chaque réunion et événement des animateurs – Une attitude générale de proximité. 

· L'OUVERTURE A TOUS :
Nous veillerons à défendre l'une des forces qui représentent le plus notre unité ; notre caractère d'ouverture aux autres. Depuis plusieurs générations d’animés, la 41e accueille des jeunes issus de milieux divers et variés. Qu’ils viennent d’un milieu précaire ou bourgeois, qu’ils ne partagent pas la même religion, qu’ils ne connaissent pas les valeurs du scoutisme, ils sont avant tout des animés qui forment un ensemble riche et varié. C’est justement cette différence qui nourrit notre unité d'une énergie riche et colorée. Nous veillerons à ne jamais fermer les portes aux enfants dans le besoin et à maintenir un niveau de tolérance des plus élevés au  sein des sections. Notre mission éducative sera de faire de notre mieux pour représenter aux yeux des animés une forme d'exemplarité. 

Moyen concret mis en place : Un réservoir économique de solidarité pour les familles en difficultés – Des modules de formations adaptés aux particularités de notre unité – Une ouverture aux parents en début et fin de réunion – Une proximité du staff d'unité vis-à-vis des parents – Une écoute bienveillante envers les animés – Des CU où la question du bien-être des animés prendra une place centrale. 

· UNE GESTION ADMINISTRATIVE RIGOUREUSE ET TRANSPARENTE : 
Une unité en mutation et ambitieuse doit pouvoir se baser sur une administration saine. Nous nous engageons, tous ensemble, à tenir cet objectif quotidiennement. Il est autant important de tenir à jour ses listings, ses comptes et son administration que de proposer une animation de qualité chaque dimanche. Les budgets d'unité sont une responsabilité du CU et non d'un staff d'unité isolé. Notre rôle sera d'accompagner au mieux chaque animateur dans cette démarche avec rigueur et bienveillance.

Moyen concret mis en place : Des CU restreint avec les responsables de fonction – Un membre du staff d'unité désigné dans la gestion de l'administration – une disponibilité importante du staff d'unité dans l'accompagnement administratif. 

· UNE FORMATION CONTINUE
Nous souhaitons inscrire la 41e dans un esprit de développement continu. Et cela à tous les niveaux. Si nous voulons être ambitieux, nous devons nous donner les moyens de l'être. Cela passera par la formation et l'apprentissage de nouvelles compétences. Le staff d'unité s'engage à se former auprès de la fédération ainsi que d'allouer une enveloppe à la formation des animateurs. De plus nous souhaitons privilégier des réflexions autour de l’animation lors des CU, afin d’éviter que ceux-ci ne soient qu’une mise à jour organisationnelle et matérielle. En choisissant d’être animateur à la 41e,  c’est privilégier l’apprentissage continu et régulier afin d’élever le groupe vers l’excellence recherchée.
Moyen concret mis en place : Une ouverture quant à la possibilité de proposer des formations sur mesure – Un TU en début d'année – Un accès financier au parcours de formation de la fédération – Du team building régulier.

· UN ESPRIT ET UNE AMBIANCE D'UNITÉ
À nos yeux aucun des objectifs précédents ne peut fonctionner si nous ne formons pas un groupe uni et solidaire. C'est d'abord par ce que nous aimons être ensemble que nous pourrons travailler ensemble. L'objectif de notre mandat est de créer cet esprit. Celui qui est le nôtre a tous à la 41e d'aujourd'hui.

Moyen concret mis en place : L'écoute, l'engagement, la présence et la bienveillance des animateurs d'unité dans la vie de l'unité – Des moments de team building régulier.
POUR TERMINER, 
Ne nous censurons pas. L'important est de toujours bien communiquer entre nous. Notre rôle est de créer un climat de confiance en sachant en être digne. Celui des animateurs est de prendre l'habitude de travailler en équipe avec le staff d'unité. Être animateur d'unité ou animateur de section implique un savoir-être particulier. Nous sommes responsables d'enfants et à notre manière nous contribuons au développement de chacun. Rappelons-nous ce rôle et respectons nos engagements. Être animateur implique d'animer chaque dimanche, d'être présent lors des CU et se montrer disponible lors des activités d'unité. Être animateur n'est pas seulement un hobby secondaire à notre activité scolaire ou professionnelle, mais complémentaire à notre développement. 
L’équipe candidate au staff d’Unité,
FRANCOIS DENAYER, Animateur d’unité

En charge de la coordination générale, communication parents, suivi de section et gestion des locaux

BLAISE ROEGIERS, Assistant d’unité

En charge du  relais avec les animateurs, Coordination des explorations et suivi de section.
JORDAN KIDJA, Assistante d’unité

En charge de la gestion administrative et suivi de section.
AGNES AJOUR, Collaboratrice d’unité

En charge de la trésorerie et gestion administrative.
LIONEL SCAILTEUR, Conseiller d’unité
En charge des relations avec la fédération, relai avec la 48e.et suivi de section.
